

他们的身影 最动人的风景

中年女子突发疾病 十米车厢上演紧急救援

本报4月14日讯 14日,公交隧道五分公司工作人员在排查车载监控时发现暖心一幕:女乘客突发疾病,301路驾驶员蔡绪龙凭借专业应急能力与温暖关怀,成功助其转危为安。

事发当天,蔡绪龙驾车驶离科技街车站时,突然听到车厢内传来乘客呼唤声,称有乘客突然晕倒。蔡绪龙立即靠边安全停车,随后赶到晕倒女乘客身边,发现其身体抽搐,情况危急。蔡绪龙立即拨打120急救电话,寻求专业医疗帮助。在急救中心工作人员的指导下,他疏散周围乘客以保持空间畅通,并守护在女乘客身边,直至急救人员赶来。随后,蔡绪龙帮忙把女乘客抬上担架,由救护车将其送往医院。

经治疗,女乘客已顺利出院。蔡绪龙的暖心行动,赢得了车内乘客的一致称赞。他告诉记者,公司持续开展急救知识培训,让每一名驾驶员都掌握了相应的急救技能,确保在遇到突发情况时能第一时间给予救助。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

男子海边垂钓摔伤 消防员成功施救

本报4月14日讯 13日下午2时40分许,青岛开发区消防救援大队接到求救电话,连三岛景区附近有人小腿骨折,被困在礁石上。薛家岛消防救援站救援人员迅速赶赴现场施救。

救援人员抵达岸边后,确认被困人员在离岸约400米的礁石上,救援人员立即赶到现场,将伤者固定在担架上,由于潮水已经上涨并覆盖了岸边通往礁石的路,救援人员经过勘察无危险后,小心翼翼地抬着被困男子蹚着水返回岸边。经过30分钟的紧张救援,被困人员脱困。

据了解,被困男子是来海边钓鱼,遇到潮水上涨,在礁石上行走时不慎踩空导致小腿骨折,随后拨打120求助。医护人员到场后对男子的小腿进行固定,但是无法将其抬到岸上,随后拨打119求救。

消防救援部门提醒,外出垂钓时一定要提前关注天气和潮汐变化,充分了解钓点周围环境,不在大风、暴雨等恶劣天气时外出垂钓,不前往地势险峻及禁钓区域垂钓。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 李颖)

游客来青大意丢包 热心人捡到接力送还

本报4月14日讯 13日,三位从北京来青旅游的老人在乘车途中,不慎将钱包遗落在公交车上,多亏热心驾驶员发现并及时归还,才避免了损失。

事发当天,失主赵女士及朋友在海泊桥车站乘坐219路车,随后在萍乡路车站下车,乘车时钱包从口袋滑落。赵女士下车后才发现,她焦急万分地拨打了城运热线说明情况。与此同时,219路驾驶员朱光林在回到场站后,例行检查车厢时发现了一个黑色钱包。他立即汇报至“360管家”当班人员,并与工作人员清点,发现包内装有现金1170元,还有身份证件、银行卡、医保卡等重要证件。经过核实,工作人员确认了钱包是赵女士所丢,于是立即通过热线电话留下的号码联系上了她,并约定了领取地点。

当天中午,赵女士和朋友们来到公交市北六分公司场站领回失物。“我们来青岛旅游,如果证件丢了就太麻烦了。”拿到失而复得的钱包后赵女士激动地说:“真是太感谢了!青岛的公交司机让我感受到了这座城市的温暖!”(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

研学路上捡手机 拾金不昧好少年

本报4月14日讯 14日上午,市民王先生前往青岛42中,将一面写有“诚美校园育英才 拾金不昧好学生”的锦旗,交到该校七年级3班学生朱泽曦,以此表达对朱泽曦拾金不昧的衷心感谢。这一温暖的场景,生动展现了新时代青少年的优秀道德品质,也有力印证了学校“立德树人”教育的显著成效。

原来,朱泽曦在研学途中捡到一部手机,他第一时间告知老师,并联系上失主王先生。王先生感慨道:“孩子归还的不仅仅是财物,更让我真切感受到了诚信教育的力量,这样的善举值得全社会称赞!”

青岛42中始终把德育摆在立校的关键位置,精心构建“诚信教育+”特色育人体系,积极践行“环境育人、课程育人、文化育人”三维联动模式。学校充分发挥《道德与法治》课程的主阵地作用,筑牢学生的价值观根基;同时,定期举办“最美少年”评选活动,让崇德向善的理念在学生心中深深扎根。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜 通讯员 王冲)

博士开讲STEAM融合课 市北礼贤初中打造家校共育新样态



市北礼贤初中邀请宁磊授课。(学校供图)

首次直播,吸引线下学生与线上家长共同参与。

本次课程以初中版《STEAM理科融合课程》为主题,采用“理论+案例+互动”的教学方式。讲解中,宁磊结合往届学生在科创竞赛中的优秀成果,如“人工智能深度感知盲人相机”,阐述学科融合的实践价值;在介绍人体免疫系统时,以癌症防治为切入点,运用趣味比喻,将抽象知识具象化。课堂上的“免疫防御模拟”互动环节,激发了学生的参与热情,现场思维碰撞不断。

近年来,青岛42中学(市北礼贤初中)借助强校提质政策,依托青岛九中集团资源,积极探索创新人才培养模式。“未来之星”训练营开设多种特色课程,构建小初高一体化培养体系。校长张丕喜表示,学校坚持“为未来育人”,致力于让优质教育资源助力学生成长。此次博士课程的成功举办,为学校探索“互联网+教育”融合积累了经验。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

义演义卖点燃温暖之光 青岛68中搭建山海教育桥梁

本报4月14日讯 11日,青岛68中在乐客城举办“学海共济传书香·架爱彩虹照远方”第二场爱心助学义演活动,现场节目精彩纷呈,充分展现了学校在美育与德育方面的显著成果。

活动当晚,舞台成为了学生们展示才艺的广阔天地。校舞蹈团带来的现代舞《登高》,以独特的创意解构人类对高度的追求,舞者们用灵动的身体诠释深刻内涵。啦啦操队的《活力无限》超燃超精彩,他们凭借在全国啦啦操联赛中的冠军实力,让现场洋溢着青春的激情。

义卖环节同样亮点频现,将学校科技教育成果展现得淋漓尽致。学生们亲

手制作的剪纸作品,将电影《哪吒》的角色与传统剪纸艺术相结合,创意十足;师生共同打造的文创产品,承载着学校的文化记忆;科创社团的激光雕刻作品,将现代科技与传统艺术完美结合,展现了学校科技创新教育的卓越成果。

此次活动是青岛68中践行“多元兼容,和合共进”教育理念的生动实践。活动不仅展示了学校美育与科技教育的卓越成果,更传递了社会正能量与人文关怀,让学生在奉献中增强社会责任感。活动筹集的善款将为西部学子送去希望,搭建起跨越山海的爱心桥梁。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

筑牢国家安全青少年防线

青岛嘉峪关学校创新开展国家安全教育主题升旗仪式



青岛嘉峪关学校开展主题升旗仪式。

本报4月14日讯 14日清晨,青岛嘉峪关学校千余名师生齐聚操场,举行“国家安全人人守护”主题升旗仪式。通过庄严的仪式流程、原创情景剧展演及互动式教育环节,学校将国家安全意识深植青少年心中,探索新时代思政教育新路径。

8时10分,升旗仪式在六年级5班武书有同学的主持下拉开帷幕。在雄壮的国歌声中,全体少先队员庄严敬礼,一年级新生凝视国旗行注目礼,鲜艳的五星红旗在晨风中冉冉升起。学生指挥姜星宇带领全校师生高唱国歌与校歌,激昂旋律回荡在校园上空。

仪式亮点环节《危险的“约稿”》情景剧由六年级5班学生自编自演。剧目以青少年视角,还原境外势力以“有偿约稿”为名诱导获取军事机密的虚拟场景。小演员通过层层反转剧情,演绎主角从懵懂到警觉,最终在保密人员协助下识破间谍阴谋的全过程。剧中“钓鱼话术”“数据陷阱”等细节设计,生动揭示国家安全威胁的隐蔽性与复杂性。班主任由颖莉表示:“这次表演旨在让学生们意识到,守护国家机密不仅是成年人的责任,青少年也能成为‘安全小卫士’。”

活动现场,学校对精神文明班级和

天气预报	市区
	今天 晴转多云
	南风3-5级 10℃~17℃
	明天 晴
	南风3-5级 14℃~19℃
	明天
	崂 山 晴 16℃~22℃
	即 墨 晴 17℃~26℃
	胶 州 晴 17℃~28℃
	黄 岛 晴 17℃~26℃
	莱 西 晴 14℃~24℃
	平 度 晴 15℃~26℃